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Informacja prasowa 
 

Mały ZUS plus o rok dłużej 
 
Od 1 sierpnia 2023 r. przedsiębiorcy korzystający z małego ZUS plus będą mogli o rok dłużej płacić 
niższe składki na ubezpieczenia społeczne. Podpisana przez prezydenta ustawa wydłuża okres 
korzystania z ulgi z 36 do 48 miesięcy.  
 
Dzięki nowelizacji przepisów przedsiębiorcy, którzy przynajmniej w jednym miesiącu 2023 r. byli na 
małym ZUS plus, będą mogli kontynuować korzystanie z ulgi przez dodatkowe 12 miesięcy, o ile 
nadal spełniają pozostałe warunki ustawowe- informuje Krystyna Michałek, regionalny rzecznik 
prasowy ZUS w województwie kujawsko-pomorskim. 
 
Jednym z warunków skorzystania z małego ZUS plus jest, aby przychód przedsiębiorcy  
w poprzednim roku nie przekroczył 120 tys. zł. Jeśli działalność gospodarcza była prowadzona 
krócej, limit przychodu wylicza się proporcjonalnie do liczby dni prowadzenia firmy. Stosujący ulgę 
przedsiębiorca oblicza składki na ubezpieczenia społeczne od połowy swojego przeciętnego 
miesięcznego dochodu w poprzednim roku. Podstawa wymiaru składek nie może być jednak niższa 
niż 30 proc. minimalnego wynagrodzenia obowiązującego w styczniu danego roku  i wyższa niż  
60 proc. prognozowanego przeciętnego wynagrodzenia, (czyli w 2023 roku między 1047 zł a 4161 zł) 
Ulga nie obejmuje składki zdrowotnej, którą przedsiębiorca opłaca w pełnej wysokości – dodaje 
rzeczniczka. 
 
Przedłużenie ulgi o dodatkowe 12 miesięcy. Do kiedy zgłoszenia? 
Jeśli komuś ulga wyczerpała się np. na początku roku i nadal prowadzi działalność, to ma czas do  
31 grudnia br., aby wyrejestrować się z ubezpieczeń z aktualnym kodem tytułu ubezpieczenia  
i zgłosić się z nowym (0590, 0592). Natomiast przedsiębiorcy, którzy w pierwszej połowie 2023 r. po 
wykorzystaniu 36 miesięcy korzystania z ulgi wyrejestrowali się z ubezpieczeń z uwagi na 
zaprzestanie/zawieszenie działalności, zgłaszają się do małego ZUS plus po rozpoczęciu/wznowieniu 
wykonywania działalności. Niższe składki na ubezpieczenia społeczne będzie można płacić  
nie wcześniej niż od kolejnego miesiąca, w którym zgłoszenie zostało złożone w Zakładzie.  
Na przykład jeśli przedsiębiorca złoży dokument ZUS ZUA/ZUS ZZA w sierpniu 2023 r., to zostanie 
objęty przedłużeniem ulgi od 1 września 2023 r. i od tego miesiąca przez kolejne 12 miesięcy będzie 
mógł płacić niższe składki. 
 
Nieco inaczej wygląda sytuacja tych, którzy aktualnie korzystają z małego ZUS plus. Oni nie muszą 
ponownie zgłaszać się do ubezpieczeń. ZUS z automatu przedłuży ulgę o 12 dodatkowych miesięcy. 
 
Po wykorzystaniu pełnego okresu ulgi tj. 48 miesiącach przedsiębiorca powinien pamiętać, aby się  
z niej wyrejestrować i przystąpić do tzw. dużego ZUS-u.  
 
Mały ZUS plus cieszy się zainteresowaniem wśród przedsiębiorców. W grudniu 2022 r. z tej ulgi 
skorzystało 235,7 tys. przedsiębiorców, w województwie kujawsko-pomorskim 10,9 tys. Szacuje się, 
że z wprowadzanego rozwiązania skorzysta w tym roku 66 tys. przedsiębiorców, a także 142 tys. 
osób w 2024 r. i 105 tys. osób z 2025 r.   
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